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Інтернет в наш час став важливою частиною життя. Це той ресурс, завдяки 
якому ми можемо спілкуватися, отримувати інформацію, навчатися, працювати. 
Згідно із нещодавнім дослідженням, проведеним в січні 2022 року агентствами «We 
Are Social» та «Hootsuite», за останні 12 місяців кількість інтернет-користувачів у світі 
зросла на 4,0 відсотки, що відповідає 192 мільйонам людей. Середній час, який 
проводять користувачі в Інтернеті – 6 годин та 58 хвилин, що, безперечно, вказує на 
тенденцію зростання часу, який користувачі проводять в інтернет-просторі [4]. 

Завдяки доступності електронних пристроїв із виходом у мережу Інтернет та 
інтерактивності нових медіа, інтернет-залежність, яка полягає у надмірному 
безконтрольному використанні Інтернету, стала потенційною проблемою молоді. 
Інтернет-залежна поведінка являє собою особистісну характеристику – сукупність 
когнітивних, афективних та фізіологічних проявів, які виявляються у поведінці, і 
являються індикатором того, що в індивіда знижене відчуття контролю над 
застосуванням Інтернету, йому складно перемкнути увагу на щось інше, і він 
продовжує тривалий час знаходитись в онлайн-середовищі, попри негативні для себе 
наслідки (Сергєєва І.В. & Борисенко Р.А., 2016). Інтернет, з одного боку, 
використовується для проведення досліджень, пошуку інформації, міжособистісного 
спілкування, ділових операцій. З іншого боку, людина може використовувати його 
для безперервного скролінгу стрічок соціальних мереж, надмірного захоплення 
іграми, багатогодинного спілкування в чатах, для азартних ігор тощо. 

Дійсно, схильність до інтернет-залежної поведінки пов’язана із цілим 
комплексом психологічних, соціальних, економічних, біологічних факторів. У цій 
роботі для нас представляють інтерес, насамперед, психологічні  фактори. Це можуть 
бути такі індивідуальні особливості, як тривожність, невпевненість у собі, 
нерішучість, надмірна сором’язливість, занижена самооцінка, соціальна пасивність, 
нестійкість емоційної сфери, настороженість до людей, замкнутість. Ці та деякі інші 
характеристики часто бувають властиві людині, схильної до інтернет-залежної 
поведінки. 

Слід зазначити, що ривожність, як така, не є негативною рисою особистості. 
Тривожність не тільки попереджає про можливу небезпеку, але також спонукає 
людину до активного вивчення навколишньої дійсності, визначаючи джерела 
небезпеки. 

Тривожність розглядається як один з основних параметрів індивідуальних 
відмінностей. Певний рівень тривожності – обов’язкова природна особливість 
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активної особистості. Для кожної людини існує свій індивідуальний рівень 
«функціональної тривоги» [3]. Оцінка  самою людиною цього рівня є суттєвим 
компонентом самоконтролю та самовиховання. Стійкий надмірно високий рівень 
тривожності проявляється у загальній дезорганізації поведінки й заважає 
нормальному розвитку та продуктивній діяльності людини. 

Зосередимо увагу на студентах із надмірним рівнем тривожності. Результати 
численних досліджень демонструють, що чим вище готовність студентів до 
переживання страху і занепокоєння з приводу широкого кола суб’єктивно значущих 
явищ без достатніх на те підстав, або чим більш виражена схильність відчувати 
хвилювання в певних ситуаціях (іспит, публічний виступ тощо), тим сильніше у них 
виникає нав’язливе прагнення  не долати труднощі, а замінити реальне життя на 
віртуальне. 

Вчені виділяють такі соціально-психологічні фактори формування 
привабливості Інтернету як об’єкта залежної поведінки [7]: 

- можливість підтримувати значну кількість соціальних контактів, у тому числі 
анонімно, що вважається найпривабливішим для користувача; 

- можливість реалізовувати свої уявлення, фантазії, свобода дій; 
- необмежений доступ до інформації; 
- легкий доступ до розваг та можливість приємного проведення часу. 
Таким чином, однією з важливих причин захоплення всесвітньою мережею, а 

також формування залежності від неї, вважається високий рівень тривожності, що є 
значущим для пояснення природи самої залежності та її профілактики. 

Використання Інтернету може породжувати відчуття повного контролю та 
володіння ситуацією, що задовольняє одну з базових потреб людини – потребу в 
безпеці. Зокрема, студенти з надмірним рівнем тривожності за допомогою Інтернету 
намагаються знизити свій рівень тривожності та вирішити деякі психологічні 
проблеми, такі як [1]: 

- потреба в автономії та самостійності; 
- потреба у самореалізації та визнанні; 
- соціальна потреба у спілкуванні, у приналежності до групи; 
- потреба у пізнанні; 
- потреба у відключенні від реальності, яка може турбувати та лякати; 
- потреба у легкодоступному дозвіллі та потреба яскравих емоцій. 
Американський психіатр Айвен Голдберг стверджував, що Інтернет викликає 

стрес, і, виходячи із цього, може провокувати тривожність особистості. Але цей 
зв’язок може бути не тільки прямим, але й зворотним. Дослідження показують, що 
люди з помірним або високим ризиком інтернет-залежності мають у 2,5 рази більше 
шансів на розвиток симптомів депресії, ніж ті, які не мають інтернет-залежності. Інше 
дослідження старшокласників з м. Гельсінкі виявило, що проблемне використання 
Інтернету та депресивні симптоми можуть викликати петлю позитивного 
зворотного зв’язку. Іншими словами, Інтернет може викликати стрес, а потім – 
допомогти із ним впоратися [2].  

Як підсумок, зробимо деякі припущення щодо особливостей інтернет-
залежності студентів в умовах повномасштабної війни. Насамперед, зросла кількість 
людей, які, в першу чергу, використовують Інтернет, як основне джерело новин. Зріс 
попит на новинні телеграм-канали, які протягом усього дня викладають оперативну 
інформацію щодо воєнної ситуації в країні. 

Важко сказати, як змінюється у цих умовах взаємозв’язок тривожності та 
інтернет-залежності, але, швидше за все, тут ми теж можемо спостерігати прямий 
взаємний вплив.  
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